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NUMERO DE INSCRIGAO

NOME:

. Antes de

INSTRUGOES

. Verifique se este caderno de prova

contém um total de 30 questbes e
duas propostas de Redacgdo. Caso
contrario, solicite ao fiscal de sala um
outro caderno completo. Nao serao
aceitas reclamagdes posteriores.

. Vocé dispde de trés horas e trinta

minutos para responder a todas
as questdes, preencher a folha de
respostas e desenvolver a Redagéo,
transcrevendo-a para a folha de
redagéo. Controle o seu tempo.

Leiacadaquestdodaprovae marque,
inicialmente, a alternativa correta no
préprio caderno-questionario. Para
cada questdo, existe apenas uma
resposta certa.

transcrever  suas
alternativas para a folha de
respostas ou preencher a folha
de redacéo, confira se o0 nome e o
numero impressos na parte superior
delas coincidem com seu nome e o
seu numero de inscricdo e assine-
as conforme a sua carteira de
identidade.

Caso 0 nome e 0 niUmero impressos
na folha de respostas ou na folha de
redagdo que lhe foram entregues
nao estejam corretos, informe,

imediatamente, ao fiscal. A utilizacao
de uma folha de respostas ou de
uma folha de redagéo cujo nome e
numero ndo coincidam com os de
sua inscrigao invalidara a sua prova,
a qual sera atribuida nota zero.

Para marcar a sua alternativa na
folna de respostas, utilize caneta
esferografica preta, de acordo com a
orientacao a seguir:

a) preencha completamente a bolha
correspondente a sua opgao e
assinale somente uma alternativa
para cada questao;

b) nenhuma resposta podera ser
feita nem alterada depois de re-
colhida pelo fiscal;

c) ndo dobre, ndo amasse, nem
faca qualquer marca na folha de
respostas.

. Ao terminar, entregue este caderno,

a folha de redagdo e a folha de
respostas, devidamente assinadas,
ao fiscal da sala.

. Atencdo: apds o encerramento da

prova, este caderno sera destruido
por ftrituramento, e nado sera
considerada qualquer resposta feita
nele quando nao transcrita para a
folha de respostas.
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Um supermercado vende trés marcas diferentes
de biscoitos A, B e C, todos embalados em
pacotes de 250g. O prego da marca A ¢é igual a
metade da soma dos precos das marcas B e C.

Se um cliente pagou R$ 14,00 pela compra de
dois pacotes de biscoito A, mais um pacote do
biscoito B e mais um do biscoito C, entdo o preco
que ele pagaria por trés pacotes do biscoito A
seria

(A) R$9,20

(B) R$9,80

(C) R$ 10,50

(D) R$ 11,20

(E) R$ 11,50

O grafico abaixo representa a quantidade de
mortes por idades. Os dados foram colhidos
durante um final de semana prolongado em uma
capital brasileira.

numero de mortes
o - N w =Y w (=)}
1

16 17 18 19 20 21
Idade dos jovens mortos (em anos)

Qual a porcentagem de mortes entre as idade de
16 e 17 anos durante o final de semana?

(A) 40%

(B) 45%

(C) 50%

(D) 55%

(E) 60%
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Entrou em vigor no dia 06/08/2014 a nova lei,
No. 10.184/2014, que regula o funcionamento
dos estacionamentos particulares de Fortaleza.
Foi postado, no dia 06/08/2014, na redagéo web
do Diario do Nordeste as regras dessa nova lei.
Uma das regras estabelece que os usuarios dos
estacionamentos particulares pagarao a primeira
hora de forma integral, independentemente
do tempo de permanéncia do veiculo.
Ultrapassada a primeira hora de permanéncia,
os estabelecimentos serdo obrigados a realizar
a cobrancga pela prestacao de servigo de forma
fracionada, de 15 minutos em 15 minutos,
proporcional ao tempo efetivamente utilizado
pelo consumidor, que anteriormente era cobrado
de forma integral. Um estacionamento no centro
de Fortaleza cobra por hora de servigo prestado
R$ 7,00 carro grande, R$ 5,00 carro pequeno e
R$ 3,00 moto.

Com base na nova lei, quanto economizara com
estacionamento o dono de um carro pequeno
que utilizar o servigo por 3 horas e 25 minutos
em relagdo ao que era cobrado anteriormente a
referida lei.

(A) R$ 1,25

(B) R$ 1,50

(C) R$2,30

(D) R$ 2,50

(E) R$3,25
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Foi publicada no diario oficial do municipio de
Fortaleza, no dia 20/12/2013, a lei complementar
n° 0155; de 13 de dezembro de 2013, para fins
de calculo do valor venal do Imposto sobre a
Propriedade Predial e Territorial Urbana (IPTU).
A partir do exercicio de 2014, o IPTU para os
imdveis residenciais com valor venal de R$
58.500,01 até R$ 210.600,00 teve um reajuste
de 20%, passando a valer 0,8% do valor venal do
imével e uma reducgéo de R$ 117,00 sobre o valor
do imposto. Além disso, no calculo do valor venal
das unidades imobiliarias residenciais localizadas
em prédios, com elevador, sera considerado
o fator de verticalizagdo, devendo o montante
apurado ser acrescido de 0,5% por andar, a partir
do segundo andar. Em 2014, um empresario
comprou um apartamento no quinto andar de um
prédio com elevador no valor de R$ 200.000,00,
localizado numa area nobre de Fortaleza.

Com base nos dados acima, calcule o valor do
IPTU do imovel do empresario em 2014.

(A) R$ 1.457,34
(B) R$ 1.483,00
(C) R$ 1.508,66
(D) R$ 1.600,00
(E) R$ 1.742,66

As obras de mobilidade urbana tém como um dos
objetivos melhorar o transito nas grandes cidades,
mas causam muitos transtornos, pois, durante
sua execugao, além de desorganizar o transito,
tornando-o mais lento, ndo é cumprido o prazo
estipulado inicialmente, prejudicando, inclusive,
0 comeércio no entorno da obra. O viaduto da Av.
Anténio Sales com a Av. Engenheiro Santana
Junior € um dos varios exemplos que acontecem
na cidade de Fortaleza. Suponha que 2/5 dessa
obra foram concluidos por 30 operarios em 12
dias, trabalhando 08 horas por dia.

Quantos operarios serdao necessarios para
concluir a obra em 08 dias, trabalhando 10 horas
por dia?
(A) 24
(B) 30
(C) 40
(D) 44
(E) 54
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A presséo p (medida em atm) em um ponto
submerso na dgua do mar aumenta linearmente
com a sua profundidade h (medida em metros: m)
de modo que, na superficie da agua, a pressao
é de 1 atm e a cada 10m de profundidade, a
pressdo aumente 1 atm.

A equacao que representa essa relagao pressao
x profundidade é dada por:

(A) p=10h+1

(B) p=-10h+1

(C) p=(1/10)h+1

(D) p=(-1/10)h+1

(E) p=10h-1

Ao chegar a festa de aniversario de sua melhor
amiga, Camilla observou que a iluminacdo do
saldo principal era feito com lampadas de cor
amarela. Nao encontrando a protagonista da
festa, vai a outro saldo, que chamaremos de
saldo primavera, e observa que a iluminagéao ali
era feita com lampadas de cor verde. Também
nao encontrando sua amiga, vai agora a sua
procura no saldo veréo, e ver que a iluminagéo
é feita com l&mpadas de cor azul. No primeiro
saldo, Camilla viu seu vestido preto e amarelo,
no segundo saldo, preto, e no terceiro saldo
preto e azul.

Nestas condigbes, qual seria a visualizagdo de
Camilla se tivesse seu vestido iluminado por luz
na cor branca?

(A) Azul e verde.
(B) Preto e azul.

(C) Preto e verde.
(D) Amarelo e azul.
(E) Amarelo e verde.

Uma das atragoes turisticas em Canoa Quebrada
€ o passeio de buggy pelas dunas. Suponha que
este veiculo tenha massa de 800 kg e transporte
cinco pessoas (motorista + 4 passageiros) com
massa de 70 kg cada. O buggy viaja a 54 km/h
em um trecho horizontal das dunas (ponto A),
quando encontra um “vale” como mostrado na
figura abaixo. Ao iniciar a descida, o motorista
desliga o motor, atitude inadequada e proibida
pelo cédigo de transito brasileiro, até atingir o
novo trecho horizontal (ponto B).

Desprezando as forgas dissipativas, as
dimensbdes do buggy e de seus passageiros,
determine a velocidade do veiculo no ponto B,
em m/s. (Considere h=90 m e g = 10 m/s?)

B

(A) 45
(B) 75
(C) 105
(D) 135
(E) 165
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O Efeito Fotoelétrico descoberto por Albert
Einstein em 1914 é a base do funcionamento
das células solares fotovoltaicas ja largamente
utilizados nos nossos dias. Estas células podem
gerar energia suficiente para mover um carro
elétrico, como o da figura abaixo. Uma célula
solar pode absorver em um dia ensolarado uma
poténcia de 1kW/m?2.

Se este carro tem uma area de placas de 6,0
m? e as células tém uma eficiéncia de 25%, a
energia por unidade de tempo fornecida ao seu
motor sera:

http://www.listadecarros.com/top-10/asi-seran-los-
carros-del-futuro/

(A)1,5W
(B) 15 W
(C) 150 W
(D) 1500 W
(E) 15000 W

Questio 10

O metano (CH,) €& o hidrocarboneto mais
abundante na atmosfera e um dos gases
responsaveis pelo efeito estufa cuja ocorréncia
na natureza é observada em locais onde ha
decomposicao de matéria organica na auséncia
de oxigénio. A produgado deste gas depende de
varios fatores, entre eles a temperatura e o pH do
meio. Quando 1,0 L deste gas, a 27 °C, escapa
para atmosfera a 1,0 atm de pressao, teremos
a seguinte quantidade de matéria de metano
liberada:

Considere: R = 0,08 atm L K'* mol.
(A) aproximadamente 150 mg.
(B) aproximadamente 270 mg.
(C) aproximadamente 320 mg.
(D) aproximadamente 667 mg.
(E) aproximadamente 921 mg.

Questio 11

A pélvora negra € uma mistura de nitrato de sodio
(NaNOQ,), carbono (C) e enxofre (S). O nitrato de
sadio solubiza-se em agua, o enxofre se dissolve
em C,S. O carvéo ¢é insoluvel em ambos. Uma
ordem de separagdo adequada a ser proposta
para a obtengdo dos componentes desta mistura
sera:

(A) mistura da pélvora com agua para a obtengao
do nitrato em agua por filtragdo simples, em
seguida solubilizagao do enxofre em dissulfeto
de carbono e filtragdo a vacuo e posterior
recuperagao do carvao na forma solida por
destilagao deste sélido.

(B) mistura da polvora com agua para a obtengao
do enxofre em agua por filtragdo simples,
em seguida solubilizacdo do nitrato de sédio
em dissulfeto de carbono e filtragdo a vacuo
e posterior recuperagao do carvao na forma
sélida.

(C) mistura da polvora com dissulfeto de carbono
para a obtengcao do enxofre por filtracdo
simples, em seguida solubilizagdo do nitrato
de sédio em agua e filtragdo a vacuo e
posterior recuperagdo do carvdo na forma
sélida.

(D) Destilagao doenxofre, seguida de cristalizagéo
do nitrato de sodio por ser um sal e remogéao
da agua com carvao dissolvido.

(E) levigagao do enxofre, seguido de cristalizagao
do sal e remocgao do carvao seco.
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Questio 12

Num laboratério, foram feitos testes para
avaliar a reatividade de trés metais: cobre, Cu,
magnésio, Mg, e zinco, Zn. Para tanto, cada um
desses metais foi mergulhado em trés solugdes
diferentes: uma de nitrato de cobre, Cu(NQ,),,
uma de nitrato de magnésio, Mg(NO,),, € uma
de nitrato de zinco, Zn(NO,),.

Neste quadro, estdo resumidas as observagoes
feitas ao longo dos testes:

Cobre Magnésio Zinco
Cu(NO,), ., Nao reage Reage Reage
Mg(NO,) .o, Nao reage | Nao Reage | Nao reage
Zn(NO,),.. Nao reage Reage Nao reage

Considerando-se essas informacgdes, € correto
afirmar que a disposic¢ao dos trés metais testados,
segundo a ordem crescente de reatividade de
cada um deles, é

(A) Cu/Mg/Zn
(B) Mg/Zn/Cu
(C) Cu/zn/Mg
(D) Zn/Cu/Mg
(E) Mg/Cu/Zn

Questio 13

A célula é a menor unidade viva que constitui
0s seres vivos, podendo existir isoladamente,
nos seres unicelulares, ou formar arranjos
ordenados, os tecidos, que constituem os seres
pluricelulares.

A respeito da estrutura das células eucariontes,
assinale a alternativa correta.

(A) A membrana plasmatica delimita a célula e
é formada por uma bicamada lipidica, com
proteinas associadas.

(B) As mitocondrias sdo organelas pequenas e
esféricas que tem como principal fungao a
sintese de proteinas.

(C) O complexo de Golgi é formado por vesiculas
achatadas que desempenham o papel de
sintese de acidos nucléicos.

(D) Os lisossomos s&o organelas capazes de
realizar a respiragao celular para producéo
de energia (moléculas de ATP).

(E) O nucleo é o compartimento que armazena
toda a informagcdo genética em uma
molécula de RNA.

Questio 14

A digestédo é o principal evento que propicia a
obtengdo dos nutrientes necessarios para a
formagao e o funcionamento correto de nossas
células. Esses nutrientes absorvidos e utilizados
pelas células sao oriundos de macromoléculas,
tais como carboidratos, lipideos e proteinas,
que precisam ser fragmentadas em unidades
menores por um conjunto de 6rgaos, secregdes
e moléculas (dentre elas, as enzimas) que
compdem o sistema digestdério humano.

Sobre o sistema digestério humano, analise as
afirmativas:

I.  Na boca, inicia-se a digestdo de proteinas
com a atuagdo da enzima amilase salivar
originando peptideos.

Il. O pH acido estomacal, devido a presencga do
HCI, facilita a desnaturagao das proteinas e
a atuacao da enzima pepsina.

lll. No intestino delgado ha atuagcdo do suco
pancreatico que possui diferentes enzimas
capazes de quebrar macromoléculas, tais
como lipideos, carboidratos e proteinas.

IV. A absorcdo de agua e eletrdlitos ocorre
principalmente no intestino grosso.

V. O figado tem importante fungéo no processo
digestodrio de carboidratos ao produzir a bile,
que atua como agente emulsificante.

E correto apenas o que se afirma em:

(A) I lleV.
(B) I, IVeV.
(C) I, e IV.
D) I, 1l e IV.
(E) I, 1le V.
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(6]

UNIFOR
Questio 15 Questio 17

SINTO MUITO, MAS ESSE NAO
€ MAIS MEL DEPARTAMENTO.

Fonte: http://esquadraodoconhecimento. wordpress.
com/ciencias-da-natureza/biologia/tirinhas-relacionadas-
aos-diversos-conteudos-da-biologia/ Acesso em 28 set.

2014.

A maioria dos bidlogos evolutivos acredita que
a diversificacdo dos seres vivos durante a longa
histéria da vida tem sido guiada principalmente
pela selegao natural.

Os eventos abaixo estdo relacionados ao
processo de selecao natural, exceto:

(A) Sobrevivéncia favorecida.

(B) Capacidade de adaptacao.

(C) Mutacoes.

(D) Heranga de caracteristicas adquiridas.

(E) Sucesso reprodutivo.

Questao 16

Ao longo da campanha eleitoral em 2014, o
combate a inflagao foi objeto de debates entre os
diversos candidatos a presidente do Brasil. Entre
as medidas econdmicas discutidas para assegurar
que a inflagdo ndo volte a afligir a populagédo
brasileira, uma recebeu destaque por parte dos
candidatos e da sociedade em geral. Assinale a
alternativa que indica a tal medida.

(A) Fixar todos os pregos da economia nos niveis
atuais, impedindo aumentos futuros.

(B) Conceder autonomia para o Banco Central do
Brasil executar a politica monetaria.

(C) Privatizar o} Banco Nacional de
Desenvolvimento Econémico e Social.

(D) Retirar o Brasil do Mercosul, a fim de evitar
que a inflagdo na Argentina afete a economia
brasileira.

(E) Estabelecer limites para os lucros dos bancos
privados em operagao no Brasil.

José, 20 anos, reside com parentes na casa
da Familia Silva. Maria, mae de José, tem 45
anos; Paulo, irmao de José, 16 anos; e Joana,
avd de José, 71 anos. Todos da familia sao
alfabetizados. No Brasil, conforme critérios de
idade e escolaridade, o voto pode ser obrigatério
ou facultativo. Na hipétese descrita, nas eleigbes
2014, ¢ CORRETO afirmar que o voto sera

(A) obrigatério para José, Maria e Paulo, mas
facultativo para Joana.

(B) obrigatério para José e Maria, mas facultativo
para Paulo e Joana.

(C) obrigatério para todos os membros da familia.

(D) obrigatorio para José e Paulo, mas facultativo
para Maria e Joana.

(E) facultativo para todos os membros da familia.

Questio 18

Conforme estabelecido na Constituicdo Federal
do Brasil, em caso de impedimento do Presidente
e do Vice-Presidente da Republica, ou vacancia
dos respectivos cargos, serao sucessivamente
chamados ao exercicio da Presidéncia

A) o Presidente do Senado, o Presidente da
Camara dos Deputados e o Presidente do
Supremo Tribunal Federal.

B) o Presidente do Senado, o Presidente do
Supremo Tribunal Federal e o Presidente da
Camara dos Deputados.

C) o Presidente da Camara dos Deputados, o
Presidente do Senado e o Presidente do
Supremo Tribunal Federal.

D) o Presidente da Camara dos Deputados, o
Presidente do Supremo Tribunal Federal e o
Presidente do Senado.

E) o Presidente do Supremo Tribunal Federal,
o Presidente da Camara dos Deputados e o
Presidente do Senado.
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Questio 19

Autoridades nigerianas da area de saude ainda tentam entrar em contato com passageiros e comissarios
dos dois avibes tomados pelo americano Patrick Sawyer, 40, morto apds ser infectado pelo ebola. Das
59 pessoas, apenas 20 foram localizadas. Sawyer, que trabalhava na Libéria, um dos principais paises
afetados pela epidemia de ebola, teria contraido a doenga de uma irma, que também morreu. O americano
tomou o primeiro voo na Libéria, pela Asky Airlines, mesmo apresentando os sintomas comuns da doenca
— vomito e diarreia. Ele entdo fez duas paradas — em Gana e Togo (onde mudou de avido)— e rumou
para Lagos, capital da Nigéria. Na Nigéria, Sawyer permaneceu em quarentena em um hospital, mas néo
resistiu a doenca e morreu na ultima sexta-feira (25).

Fonte:  http://noticias.uol.com.br/saude/ultimas-noticias/redacao/2014/07/29/americano-que-morreu-por-ebola-teve-
contato-com-59-pessoas-em-2-avioes.htm

O caso acima relatado trata de mais uma vitima do virus Ebola no mundo. Tem-se discutido que o
Continente Africano vem enfrentando o maior surto de Ebola desde o descobrimento da doenga, em 1976.
A Organizagédo Mundial de Saude ja se pronunciou afirmando que tal epidemia de febre hemorragica trata-
se da maior ja ocorrida quando da comparagédo em termos de extenséo geografica de pessoas afetadas por
numero de mortes. Considerando, entao, o tema proposto € incorreto afirmar que

(A) a Organizagéo Mundial de Saude enviou diversos profissionais de saude para o territério sujeito a
epidemia, mas tais profissionais vem enfrentando diversas dificuldades para trabalhar em algumas
regides em razédo da desconfianga da populagao nativa.

(B) a Organizacdo Mundial de Saude é ligada a ONU e por isso todas as suas recomendagdes com
relagéo a epidemia de Ebola devem ser obrigatoriamente cumpridas pelos paises que se encontram
em situagao critica da doenga.

(C) o surto do Ebola foi tido como uma das piores epidemias j& ocorridas na Africa, mas a Organizacéo
Mundial de Saude nao chegou a realizar restrigbes com relagédo a voos, nem com relagao ao fechamento
de fronteiras terrestres.

(D) no Brasil, a Anvisa ja informou que seguira as mesmas diretrizes da Organizacdo Mundial de Saude,
inclusive no que diz respeito a detecgéo e isolamento de casos suspeitos.

(E) alguns paises decidiram fechar suas fronteiras terrestres para evitar uma propagacao do surto do
Ebola, dentre eles a Libéria.
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Questio 20 Questio 21

O sitio eletrdnico BOL publicou a seguinte
noticia: “Uma série de fotos que supostamente
retratam a atriz Carolina Dieckmann caiu na
internet na tarde desta sexta-feira (4). As 36
imagens, que mostram uma mulher muito
parecida com Carolina, estdo hospedadas em
um site de compartiihamento, e mostrariam a
atriz com os seios de fora, além de alguns nus
frontais. Procurada pela reportagem do UOL, a
assessoria de imprensa da atriz ndo comentou
imediatamente, e disse que ndo conhecia as
imagens. Informou que se pronunciaria ainda
nesta sexta. O nome de Carolina Dieckmann foi
para o topo dos assuntos mais comentados do
Twitter brasileiro. (...)” (Disponivel em: : http://zip.
net/bvj2VN)

O incidente acima relatado motivou o Congresso
Nacional brasileiro a aprovar a Lei n°® 12.737, de
30 de novembro de 2012, conhecida como “Lei
Carolina Dieckmann”. Tendo como referéncia a
Lei mencionada,

|. E proibido invadir computador de outra
pessoa, conectado a internet, mediante
violagdo de mecanismo de seguranga, para
obter fotografias sem autorizagao do titular.

ll. E proibido produzir ou distribuir programa
de computador com o intuito de permitir
a invasao nao autorizada de computador
alheio.

lIl. E permitido o compartilhamento de fotos
obtidas mediante invasdo nao autorizada
de computador de outra pessoa, desde que
nao tenha finalidade de lucro.

E correto apenas o que se afirma em

(A) esta correta apenas a afirmativa lll.
(B) estéo corretas as afirmativas Il e Ill.
(C) estéo corretas as afirmativas | e Ill.
(D) estéo corretas as afirmativas | e Il
(E) esta correta apenas a afirmativa I.

O Programa Nacional de Acesso ao Ensino
Técnico e Emprego (Pronatec) foi criado pelo
Governo Federal, em 2011, com o objetivo
de ampliar a oferta de cursos de educacgéo
profissional e tecnoldgica.

Analise as afirmativas a seguir, relacionadas ao
Pronatec:

.  Um dos principais objetivos do Programa
€ elevar a qualidade do ensino superior,
com foco nas areas de pesquisa e
desenvolvimento (P&D) das universidades.

II. O Programa oferece iniciativas voltadas néo
s para quem esta cursando, mas também
para quem ja concluiu o ensino médio.

lll. Os recursos do Programa destinam-se
exclusivamente a custear as despesas
das escolas profissionalizantes com a
qualificagdo continuada do seu corpo
docente.

IV. O programa também financia cursos
de formagéo inicial e continuada para
trabalhadores, inclusive no local de trabalho.

V. Uma das iniciativas do Programa abrange
o financiamento de cursos técnicos para
estudantes e trabalhadores em escolas
técnicas privadas.

E correto apenas o que se afirma em

(A) 1, IVeV.
B) I, lllelV.
©) I, el
) I, e V.
(E) I,IVeV.
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Questio 22

“O Poder Legislativo cumpre papel imprescindivel
perante a sociedade do Pais, visto que
desempenha trés fungdes primordiais para a
consolidagdo da democracia: representar o
povo brasileiro, legislar sobre os assuntos de
interesse nacional e fiscalizar a aplicagdo dos
recursos publicos. Nesse contexto, a Camara
dos Deputados, auténtica representante do povo
brasileiro, exerce atividades que viabilizam a
realizagdo dos anseios da populagdao, mediante
discussao e aprovagao de propostas referentes
as areas econdmicas e sociais, como educagao,
saude, transporte, habitagdo, entre outras, sem
descuidar do correto emprego, pelos Poderes da
Unido, dos recursos arrecadados da populagao
com o pagamento de tributos”.

(Disponivel em: http://www2.camara.leg.br/a-
camara/conheca)

Analise as seguintes afirmativas sobre a Camara
dos Deputados:

. Maioria é o partido ou bloco parlamentar
integrado pela maioria absoluta dos
Deputados. Como o total de membros da
Camara é 81, a Maioria deve possuir 41
Deputados.

II. “Legislatura” € o periodo de quatro anos
em que o Congresso Nacional exerce as
atribuigbes previstas na Constituicdo Federal.

lIl. O Conselho de Etica e Decoro Parlamentar
€ um orgao formado por membros do Poder
Judiciario, encarregado do procedimento
disciplinar destinado a aplicagdo de
penalidades nos casos de descumprimento
das normas relativas ao decoro parlamentar.

IV. O cargo de Presidente da Camara dos
Deputados, cuja principal competéncia €
definir a pauta de proposigcbes a serem
deliberadas pelo Plenario, s6 pode ser
exercido por brasileiro nato.

V. Por intermédio da Comissédo de Legislagao
Participativa, organizagdes civis e empresas
podem participar da produgcdo de leis,
levando diretamente ao Parlamento sua
percepgao sobre os problemas, demandas
e necessidades da vida real e cotidiana

brasileira.
E correto apenas o que se afirma em
(A) I, e V.
B) I, llelV.
C) I, IVe V.
(D) I, e lV.
(E) I, IVeV.

Questao 23

Desenvolvimento sustentavel é um conceito
sisttmico que se traduz num modelo de
desenvolvimentoglobalqueincorporaosaspectos
de desenvolvimento ambiental. Foi usado pela
primeira vez em 1987, no Relatério Brundtland,
um relatério elaborado pela Comissao Mundial
sobre Meio Ambiente e Desenvolvimento, criada
em 1983 pela Assembleia das Nagdes Unidas.
Sobre desenvolvimento sustentavel, assinale a
alternativa correta.

(A) As Metas de Desenvolvimento do Milénio
estdo em desacordo com o conceito de
desenvolvimento sustentavel, tendo sido
substituidas pela chamada Agenda 21.

(B) O desenvolvimento sustentavel prioriza o
crescimento continuo da economia, em
detrimento da adogéao de politicas orientadas
para a redugao da poluicdo ambiental e da
degradagao do meio ambiente.

(C) O desenvolvimento sustentavel implica que
0 uso dos recursos naturais para a satisfacao
de necessidades presentes da humanidade
ndo pode comprometer a capacidade
de atendimento das necessidades das
geracgoes futuras.

(D) A geragéo de energia a partir de fontes nao
renovaveis, tais como carvdo mineral e gas
de xisto, € compativel com o conceito de
desenvolvimento sustentavel.

(E) Deacordocomoconceitodedesenvolvimento
sustentavel, ndao ¢é possivel conciliar
objetivos de crescimento econdmico, de
equidade social e de preservagao ambiental.
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Questio 24

Texto para as questoes 24 e 25.

Acha uma boa ideia ficar acordado até tarde da noite? Melhor repensar: dormir pouco pode degenerar ou
até destruir alguns neurdnios.

Foi o que aconteceu com ratos testados por cientistas da Universidade de Pequim. Eles impediram os
animais de dormir mais do que cinco horas diariamente. Depois de trés dias, o nivel de neurbnios em uma
regido conhecida como lécus certleo diminui 25%. E essa a area responsavel por ligar o modo atengéo e
alerta — tem relagdo também com a meméria e o aprendizado.

E as consequéncias, segundo a pesquisa, podem ser irreversiveis. “Isso aconteceu com um animal simples,
mas sugere que deveremos analisar essa questdo cuidadosamente também em humanos”, explica Sigrid
Veasey, uma das autoras do estudo.

Dormir pouco faz mal ao cérebro. Disponivel em: < http://super.abril.com.br/blogs/cienciamaluca/dormir-pouco-faz-
mal-ao-cerebro/ > Acesso em: 09/10/2014.

Assinale a opgéo que traduz a ideia principal encontrada no texto.

(A) O nivel de neurénios em uma regido conhecida como l6cus ceruleo diminui 25% apods trés dias sem
dormir.

(B) E uma boa ideia ficar acordado até tarde da noite para estar mais atento e alerta nas atividades diarias.

(C) Dormir pouco pode degenerar ou até destruir alguns neurbnios e as consequéncias podem ser
irreversiveis,

(D) Cientistas da Universidade de Pequim impediram que ratos dormissem mais do que cinco horas
diariamente.

(E) E importante analisar as consequéncias do sono em seres humanos e ndo apenas em ratos.

Questio 25

Com base no texto, é correto afirmar que a frase “Isso aconteceu com um animal simples, mas sugere que
deveremos analisar essa questdo cuidadosamente também em humanos”, expressa um discurso:

| — Direto.
Il - Indireto.
Il - Indireto livre.

Marque a opgéo correta.

(A) Somente o item | esta correto.
(B) Somente o item Il esta correto.
(C) Somente o item Il esta correto.
(D) Estéao corretos os itens | e Il
(E) Estao corretos os itens Il e 111
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Questio 26

NINGUEM, MANOLITO, QUER
PIZER, JOAO-NINGUEM SIGNIFICA UM |
HOMEM QUALOUER, QUE NAO £ NADA

4 PROGA!...
| JAERRE) UMA RESPOSTA NA
PROVA DE HISTORIA

El, MAFALDA, QUEM FO)
JOAO NINGUEM?

Marque a opgéo que apresenta o mesmo tipo de sujeito encontrado na oragao: “Quem foi Jodo Ninguém?”

(A) Todos buscam a felicidade.

(B) Ha imagens irreconheciveis.

(C) Foi-se ainda triste.

(D) Andava pensativa naquelas ultimas noites.
(E) Gregos e Troianos eram povos antigos.

Questao 27

O texto abaixo foi alterado, propositalmente, com erros de ortografia. Identifique no texto o numero
de erros de ortografia.

O primeiro caso de ebola no Brasil foi descartado, mas a vigilancia aumenta. Depois de os exames
descartarem a infec¢do no guinense Soleymane Bah, de 47 anos, a uma grande mobilizagao do Ministério
da Saude, capitaneado pela Fiocruz, para que todas as unidades de saude do Pais estejam atentas a
possiveis novos suspeitos. “Pode ser que acontega de novo, porque € algo em plano mundial e temos
que nos manter alertas e organizados”, afirma Valcler Rangel, vice-presidente da Fiocruz. Os médicos
infectologistas que trataram do paciente afirmam que ele recebeu alta do isolamento as 16h30 e que a
qualquer momento deve retornar a Cascavel, no Parana, onde foi detectado como suspeito. “Ele ficou
assustado com a repercucao do caso e quer privacidade porque teme algum tipo de reprezalia em sua
volta”, afirmou o médico José Serbino Neto.

Pais deve seguir alerta contra ebola, diz Fiocruz. ADAPTADO. Disponivel em: <http://noticias.terra.com.br/brasil/
pais-deve-seguir-alerta-contra-ebola-diz-fiocruz,44e5edc986f094 10VgnVCM20000099cceb0aRCRD.html>. Acesso
em: 14 de out. de 2014.

(A) 1
(B) 2
(€3
(D) 4
(E) 5
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Questio 28

2opergun betS-C .
queva I'a mulher?
forte, bem resotvida, sabia
haem vocé
E Perca #aba

Conforme as intengdes comunicativas desejadas,
selecionamos os elementos que nos interessam
e os combinamos para transmitir determinado
conteudo, ou seja, os signos articulam-se de um
modo especifico segundo a fungdo para que se
destinam.

Assim, qual a fungéo da linguagem predominante
em “Aumente seu poder pessoal’, na capa da
Revista Claudia?

(A) Funcao Referencial.

(B) Funcao Conativa.

(C) Funcgao Poética.

(D) Funcgao Metalinguistica.

(E) Funcao Emotiva.

Questao 29

Exaustas caravelas, desgarradas de rotas
mais ou menos surpreendentes, rondaram
Rostro Hermoso e as madrugadas do Mucuripe
abriram-se indolentes as vistas espanholas,
deslumbradas pelo fulgor das tépidas correntes,
pela luz destas praias tabajaras, deitadas ao
sabor das ondas claras.

Luciano Maia

Assinale a alternativa correta que corresponde a
interpretagéo do poema:

(A) Cabral chega ao Brasil.

(B) Colombo chega a América.

(C) Vicente Pinzén chega ao litoral cearense.
(D) Matias Beck chega ao Ceara.

(E) Martins Soares Moreno chega ao Mucuripe,
no Ceara.

Questao 30

Com relagdo ao poema acima, assinale a figura
presente na expressao “Exaustas caravelas”.
(A) Eufemismo.

(B) Metonimia.

(C) Antitese.

(D) Personificagao.

(E) Sinédoque.
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REDAGAO

PROPOSTA DE REDAGAO |

Qual o significado do quadrinho acima? Redija um texto DISSERTATIVO, de, no minimo, 20 linhas e, no
maximo, 30, desenvolvido de forma clara e coerente, mostrando seus argumentos em relagéo ao que foi
colocado no quadrinho e ao papel do horario eleitoral no Brasil.
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